口风琴吹出乐教路

记通山县迎宾路小学教师阚莹莹

本报特约记者 徐大发



6月22日,通山县迎宾路小学舞蹈 室。教师阚莹莹正在精心指导学生排 练舞蹈《打糍粑》,准备迎接7月初举行 的全县中小学九宫艺术节。作为一位 专职音乐教师,阚莹莹老师已在教坛奋 战了11年。

"最糟糕,却长进最大"

2013年6月,21岁的阚莹莹从黄冈 师范学院毕业,满怀青春梦想踏入了教 育生涯。音乐教育专业毕业的她,首选 应聘音乐教师。通过招聘考试,她如愿 被通山县振新学校小学部聘为专职音 乐教师。

初登讲台的她,有使不完的劲,全 身心扑在教学上,眼里只有单纯的快 乐。阚莹莹带全校1-6年级12个班的 音乐课,一周共有22节课。加上每天要 跟车接送孩子上下学,工作量是非常大 的。忙起来整个人像陀螺一样转,但她

由于是刚刚入职当教师,业务不是 很熟练,最初上课有点无所适从,但她 还是挺过来了,很快适应了教学工作。 阚莹莹对自己那一年教学的感受是"最 糟糕,却长进最大。"

那一年,为了快速提升自己的教 学本领,阚莹莹老师尽了全力。首先 是常去初中部听专职音乐老师的课, 随堂学习。其次是向身边的同事多学 习,听多了问多了,讲课评课多了,也 慢慢摸出一些门道来。其他老师尽管 是非音乐教师,但教育理念、教育原理、 教学技巧是相通的,听其他学科的课, 也能受益匪浅。比如,如何组织教学语 言自然过渡,如何把课堂牢牢掌控在自 己手中……

后来她在其他学校任教,总是要 不知不觉地用到第一年从教时学到 的教学本领。阚莹莹笑着说,感谢在 振新学校挖到的教育"第一桶金",感 谢同仁的不懈付出和言传身教。她对 教育事业这份"初恋"的感觉真的很 难忘。



"做专职音乐教师,弹奏快乐人生"

2014年8月,阚莹莹通过了通山 县教育局的招聘考试,成为一名有编 制的公办教师。9月,她被分配到通 羊镇郑家坪小学任教。从学前班到小 学二、三年级,分别带了语文和数学 课,以及兼任班主任和少量的音乐 课。在该小学一干就是5年,通过历 练,她的教学技能更成熟了,教学风格 更鲜明了。在这期间,她先后被通羊 镇委镇政府评为优秀工作者,被县教 育局评为教学常规先进个人和德育工 作先进个人。

2019年,通过遴选考试,阚莹莹被 调进城内第四小学任教,这一年她被四 小作为援教老师派到通山县东片边远 的学校沙店中学工作,任专职音乐老 师。援教这一年,阚莹莹还另外教会了 该校5位青年教师吹葫芦丝,在偏僻的 寂静山区撒下音乐的种子。

2020年9月,阚莹莹被调进迎宾 路小学任教至今,期间一直担任专职 音乐教师,还兼任学校党建工作室副 主任。4年来,分别带了一、二、三、五 年级的音乐课,每周12-14节课。这 4年,是阚莹莹教音乐课大展身手的 时期。

阚莹莹所学的专业是器乐,她擅长 的乐器有钢琴、古筝、长笛和葫芦丝。 有了这些,上起音乐课来得心应手、行 云流水,引来孩子们惊讶、羡慕的目 光。在迎宾路小学,阚莹莹已免费开设 了3年葫芦丝兴趣班,在学生中掀起了 一股葫芦丝热潮。2023年,阚莹莹带二 (9)班音乐课,课本内容上完后,就教学 生学习课本中展示的乐器口风琴。该 班级整体素质较好,学习上手很快。一 个多月的时间教学生练习4首小曲,基 本节奏、手指指法等很快掌握,演奏起 来像模像样了。

口风琴是阚莹莹教学至爱的得力 帮手。这种小乐器携带轻便又好用,音 准好,又容易在学生中普及。带口风琴 上课,阚莹莹已持续了4年。自她来迎 宾路小学后,已带动了其他4位音乐老 师使用口风琴上课。阚莹莹老师来之 前,老师们大多是用电子琴或钢琴上 课,上课前得准备好。特别是钢琴,全 校只有一台,搬来搬去很不方便,而带 口风琴上课很方便实用。用口风琴上 课也是一种创新,是该校音教一道靓丽 的风景。

阚莹莹积极参加教学教研活动。 全校5个音乐老师一月一聚,研讨教学 成为常规。2021年,一堂《铁匠波尔卡》

音乐欣赏课老师们帮阚莹莹磨课2个多 月。课题、教学目标确定后,大家就帮 她修改教案、PPT、教学环节和每个教学 细节。上一次评一次改一次。一次,同 事程丽娜以及其他三位老师半夜还在 阚莹莹家帮助她在声势动作、图谱、手 划旋律线等方面加以修改,这节课在校 内先后改了5次。后来县教育局余金燕 也帮助修改了2次。这节课参加通山县 第十三届中小学九宫艺术节获得了优 质课竞赛一等奖,优秀教案评选二等 奖,后又在"湖北好课堂"展示活动中被 评为三等奖。

2022年阚莹莹积极参加县教育局 组织的"送教下乡"活动,去了库区慈口 乡石印小学送教,一节《洋娃娃和小熊 跳舞》示范课,被评为一等奖。

阚莹莹还走教了一年大路乡犀港 小学,晚托时教非洲鼓。

由阚莹莹辅导的节目,《红军归来 酒儿香》获评九宫艺术节汇演一等奖。 她在咸宁中小学生红色经典诵读活动 中被评为"优秀辅导教师"。2022年, 通山县教育系统首届师生合唱比赛,她 获评优秀指导教师。撰写的教学论文 《如何使音乐欣赏课充满活力》获县级 一等奖,《基于微课的小学信息技术翻 转课堂教学策略》一文荣获全国一等 奖。此外,近4年来她还先后获得通山 县少先队辅导员职业素养展示活动大 赛一等奖、通山县教育系统优秀共产党

阚莹莹说,"我乐意做一位专职音 乐教师,弹奏快乐人生。'

"音乐之路,坚持到底"

多年来,阚莹莹一心埋头于音乐教 学,心无旁骛地走自己的路,做好自己。 她坦言,看到身边的小课专职教师 都纷纷转行做主课教师了,她说她坚决

她认为,作为一名音乐教育器乐专 业毕业的老师,自己的工作很有意义。

"我会将专职音乐教学坚持到 底。"她说,一来小乐器培训可以全校 推广,学生无须花钱去校外培训机构 也能感受到音乐的魅力与快乐。二 来选择音乐教育能更好地充实自己的 人生,为教育高质量发展作出自己的 贡献。

梓山湖北大邦实验学校

家校同心共育花开

本报讯 记者陈希子、通讯员朱蒙晰报道:7月6日, 由咸安区委宣传部、区教育局、区妇联、共青团咸安区委员 会、区精神文明办公室联合主办,由贺胜桥镇、咸安区家 庭教育研究会协办,梓山湖北大邦实验学校承办的咸安 区"家园互助"家庭教育志愿服务实践展示暨梓山湖北 大邦实验学校 2024 年"家校同心·共育花开"文化活动盛

中华诗词博大精深,源远流长。活动伊始,该校小学 组诗词队带来了精彩的诗词展示,孩子们在出口成诗和飞 花令环节中展现出深厚的诗词功底。心理社团的同学们 代表学校社团课程、特色课程进行展示。孩子们的精彩表 现赢得专家的阵阵掌声。

"家庭是孩子第一课堂,学校是知识殿堂,家校紧密合 作才能为孩子创造优质环境,助其成长。"相关负责人表 示,此次活动是"家园互助"理念的实践,也是共育成果展 示,有助于深化"家园互助"理念,探索创新共育模式方法, 促进家校共育幼苗,呵护孩子未来成长。

咸宁市直属机关幼儿园 考核青年教师业务

本报讯 记者朱亚平、通讯员李偲报道:为全面提升 青年教师的专业技能,夯实其教学基本功,加快青年教师 专业成长步伐,进而推动教师队伍整体向优质化方向发 展,7月6日,咸宁市直属机关幼儿园举行青年教师业务考

此次业务考核活动分为A、B两组,考核内容包含主题 演讲、机智问答、即兴舞蹈、弹唱及个人才艺展示四个项 目。青年教师们根据考核内容和标准,精心准备,充分展 现新时代幼儿教师的专业素养和风采。

现场抽题、作答不仅考验青年教师的专业知识技 能,也考验青年教师的心理素质以及临场发挥能力。A 组即兴舞蹈,既考验着教师的临场创编能力,又展现出 了该园教师良好的舞蹈专业素养。B组教师根据抽签曲 谱,从容地展示自己的专业技能,展示老师们扎实的基 本功。

才艺环节,大家各展所长,彰显自身专业素养和扎实 功底,也体现了青年教师的青春活力与个人风采。老师们 抑扬顿挫的语言、丰富的表情、生动的肢体动作、充满童趣 的话语将故事情节演绎得活灵活现。

该园相关负责人介绍,此次考核既是对青年教师专业 能力的考察,同时也为青年教师提供了一个展示自我、交 流学习的平台,为他们营造一个相互学习、不断探索反思 的互动氛围。该园将以此次考核为起点,持续推动教师的 专业发展,让每一位教师在挑战中不断进步,在磨砺中绽

湖北科技学院星火支教团队第十四次启程

向下生长 向上歌唱

本报记者 朱亚平

"我志愿成为一名光荣的青年志愿 者……"7月7日上午,湖北科技学院星 火支教团队2024年乡村夏令营出发仪式 举行。星火支教第十四次启程,奔赴甘肃 甘谷、积石山等地和咸宁嘉鱼、通山、通城 开展暑期支教志愿服务。

星火支教团队是该校党委、校团委、 核技术与化学生物学院指导的志愿服务 团队,自2011年起,先后有2136名志愿 者在甘肃、湖北等八省四十余所乡村学校 接力开展志愿公益服务,建立了10所签约 挂牌基地学校,线上服务33所乡村学校。

团队先后获得全国科技文化卫生三下乡 活动优秀团队、第九批湖北省学雷锋示范 点等国家、省、市级荣誉四十多项。

团队负责人介绍,今年星火支教共招 募录取95名志愿者,分别前往9个签约 志愿服务基地开展乡村夏令营活动,同时 还有3支队伍和2支红色学习队伍共14 支分队开展线上活动。

除了真人图书馆、趣味运动会等七大 传统项目和"十个一"任务外,此次夏令营 星火团队创新地将"AI的奇妙世界"作为 主题,不仅带领乡村儿童认识和探索AI,

还将AI贯穿于支教活动的活动设计、管 理等全过程,实现大学生和乡村儿童的共 同成长。

据悉,夏令营不仅为乡村儿童假期托 管难题提供解决方案,还搭建了乡村儿童 与青年大学生共同成长的育人平台,为乡 村学校开展防溺水、暑期儿童服务等重要 工作提供支持。同时,在共同缔造、乡村 党建、直播助农中,大学生志愿者也将积 极发挥作用。

"向下生长,向上歌唱"。出发仪式 上,十四支小分队接过志愿服务旗帜。学

特此公告

校党委副书记、校长李岱勉励大学生志愿 者,扎根沃土、参与实践、磨砺自我、服务 社会,发挥临时党支部战斗堡垒的作用, 凝聚青春力量,为乡村发展作出贡献,为 乡村儿童点亮星火。

志愿者代表次仁卓嘎说:"从遥远的 西藏来到湖科,是学校领导、老师和同学 的帮助、关心,帮我度过最困难的适应阶 段。因此我也想贡献自己一份力量,成长 并帮助他人成长。"她表示,将弘扬志愿精 神,在祖国的美丽乡村践行星火支教团队 的志愿服务精神。

通山县

筑牢毕业生思想堤坝

本报讯 通讯员张远杰、徐世崇报道;"我今年毕业了, 感谢父母对我的抚养,感谢学校对我文化素质的培养,毕业 后不论读什么学校、在什么岗位,要踏实工作学习回报社 会……。"6月28日,通山县职教中心张姓学生说。

通山县今年有14247名学生参加中考,4496名学生参 加高考。为了让毕业生在新的学校、新的岗位上努力学 习,拼搏工作,回报社会,该县教育局一任接一任把毕业生 的思想工作当作一件大事来抓。

对此,该县教育局落实了五大举措,组建专项领导小 组,将责任压实到每个高中和初中;结合学校思政课,对 2024 届毕业生进行教育引导,激励他们拼搏奋进;建立 2024届毕业生政治思想工作及学习成绩情况档案;在毕业 生中开展"如何对待升学与就业,个人理想与国家前途"的 大讨论,引导他们勤奋学习;对毕业生进行访谈,为他们学 习和职业生涯规划提供建设性意见,帮助解决工作和生活 中的困难。

该县教育局引导学生树立正确的世界观、人生观、价 值观,得到了师生、家长、社会群众的一致好评。

张权(男,身份证号码422301******1236)自2023年 11月起在未办理请假及离职手续的情况下擅自离岗。根据 《劳动法》、《劳动合同法》及《关于清理湖北兴达路桥有限公 司在职不在岗人员的实施方案》的有关规定,张权同志与公 司的劳动关系自2024年7月1日起自动解除。 特此公告

> 湖北兴达路桥有限公司 2024年7月10日

拟申请注销登记公告

通城县民政综合执法大队(通城县殡仪所),法人:杨成,统一 社会信用代码:12421222MB0W918294。依据《事业单位登记管 理暂行条例》,本单位因机构改革、机构合并拟向事业单位登记管 理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2024年7月5 日起90日内向本清算组申报债权。 特此公告。

通城县民政局 2024年7月5日

拍卖公告

竞租保证金开户单位:湖北中成拍卖有限公司 开户行:中国农业银行股份有限公司咸宁金厦支行

遗失声明

周威遗失残疾人证,证号: 42230119860613377221B1,特声明作废。

咸安区向阳湖镇落实惠民政策助推乡村振兴

本报讯 通讯员张萍报道:"老爷子,您的耕地 地力补贴到账了吗?""看到村里公示栏的名单了 吗?"7月10日,咸安区向阳湖镇财政所开展"落实 惠民政策 助推乡村振兴"活动,深入村组核实各 项惠民资金补贴发放情况。

"太好了,你们上门宣传让我们更加了解惠农 惠民政策了,这下不怕政策走样,不愁补贴标准不 清楚了。"祝垴村4组村民高兴地说。

镇财政所干部通过发放宣传手册、核查到户(一卡

通)资金、现场答疑解惑等方式,积极向群众宣传推广 财政惠民补贴政策、补贴标准,核实"一卡通"各类补贴 资金到位情况。真正将财政公共服务延伸到群众的 "手掌上"和"指尖下",方便群众更好地维护自身利 益,切实让"一卡通"成为群众的"明白卡""幸福卡"。

此次活动共发放宣传手册、单页3000余份,帮 助群众了解了相关补助政策、补助标准及办理程序 等,更好地掌握和享受到各项惠民惠农政策,促进 各项财税政策落地见效。

崇阳税务"云"学堂 新政速递享不停

本报讯 通讯员葛国华、刘智利报道:近日,崇 阳县税务局成功举办2024年第二期网上"纳税人 学堂",通过直播平台实时传递税收新政,获得纳税 人广泛好评。此次云上学堂以"精准服务,政策直 达"为宗旨,充分利用网络优势,为纳税人缴费人提 供便捷、高效的培训服务。

直播课程围绕中小企业服务月系列活动展开, 聚焦重点群体和退役士兵创业就业税收政策、新能 源汽车车辆购置税减免政策等热点话题。该局税 政一股业务骨干杨传明担任主播,以其专业的知识 和生动的讲解,为纳税人解答了众多疑惑,有效解 决了纳税人普遍关注的涉税问题。直播过程中,纳 税人积极参与互动,纷纷留言提问。针对企业招聘 应届毕业研究生能否享受税费优惠政策等热点问

题,杨传明现场进行了详细解答,赢得了纳税人的 高度认可。据统计,本次直播活动累计观看人数超 过百人,互动留言达21条。

据悉,每期直播前崇阳税务局都会主动征集纳 税人缴费人的培训需求,结合税收热点和社会关切, 个性化定制线上课程。通过邀请税务系统业务骨干 和知名专家担任"税务主播",以面对面交流、屏对屏 互动的方式,将各类优惠政策精准送达纳税人手中。

下一步,崇阳县税务局将继续深化"便民办税 春风行动",不断优化网络直播品牌,拓宽教育培训 形式,丰富培训学习内容。同时,加大政策宣传辅 导力度,以"非接触"式的网络互动方式为企业答疑 解惑,用云端的力量传递税收服务,确保市场主体 充分享受税收政策红利。

注销登记公告

通城县劳动保障监察局(统一社会信用代码 124212226676910737)、通城县隽水镇人力资源和社会保障 服务中心(统一社会信用代码12421222MB1N717927)、通城 县沙堆镇人力资源和社会保障服务中心(统一社会信用代码 12421222MB1N707731)、通城县四庄乡人力资源和社会保障 服务中心(统一社会信用代码12421222MB07628303)、通城 县石南镇人力资源和社会保障服务中心(统一社会信用代码 12421222MB1N717334)、通城县大坪乡人力资源和社会保障 服务中心(统一社会信用代码12421222MB1N707656)、通城 县北港镇人力资源和社会保障服务中心(统一社会信用代码 12421222MB1M2547XB)、通城县关刀镇人力资源和社会保 障服务中心(统一社会信用代码12421222MB1N717259)、通 城县麦市镇人力资源和社会保障服务中心(统一社会信用代码 12421222MB1N71784C)、通城县塘湖镇人力资源和社会保 障服务中心(统一社会信用代码12421222MB1N71741Y)、通 城县马港镇人力资源和社会保障服务中心(统一社会信用代码 12421222MB1M25461K),通城县五里镇人力资源和社会保 障服务中心(统一社会信用代码 1242122MB0762937E),因 机构改革,依据《事业单位登记管理暂行条例》,我单位劳动保 障监察局转隶到县城管执法局、11个乡镇人力资源和社会保 障服务中心分别转隶到对应11个乡镇人民政府,拟向事业单 位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人 自2024年7月1日起,90日内向本清算组申报债权。

> 通城县人力资源和社会保障局 2024年7月10日